Opetusta pakolaisista – Oppituntisuunnitelma

Opettajan nimi:
Kaupunki/kunta: 
Vuosikurssi:
Oppilaiden ikäluokka:
Aine:

Oppitunnin tarkoitus
Kuvaile lyhyesti, mikä on oppitunnin tarkoitus, esimerkiksi: "Oppilaat oppivat käsitteen "pakolainen".
Linkki tavoitteisiin/opetussuunnitelmaan/ohjeisiin
Kuvaile, kuinka oppitunti liittyy opetussuunnitelmaan tai tavoitteisiin, jotka sinun odotetaan saavuttavan opetuksessa.
Opetuksen tavoitteet
Kuvaile lyhyesti, mitä odotat oppilaiden pystyvän tekemään oppitunnin loppuun mennessä, esimerkiksi: Oppilaat osaavat selittää, että pakolaiset 1. Määritelmän mukaan ovat oman maansa ulkopuolella, 2. ovat paenneet vaaran vuoksi (sota, väkivalta, vaino), 3. vaarantavat itsensä, jos he palaavat kotimaahansa. Oppilaat ymmärtävät myös, mitä vaino tarkoittaa tässä yhteydessä.
Opetusmateriaalit
Kuvaile lyhyesti opetusmateriaaleja, joita käytät, esimerkiksi: Projektori ja äänitekniikka UNHCR:n animaatioelokuvan "Kuka on pakolainen" näyttämiseen, moniste elokuvaan liittyvistä UNHCR:n oppimateriaalista, taulu lauseiden kirjoittamista varten, ja moniste pakolaisen määritelmästä YK:n pakolaissopimuksesta.
Opetusmenetelmä
Kuvaile vaihe vaiheelta, mitä aiot tehdä oppitunnin aikana. Esimerkiksi: Kysyn ensin opiskelijoilta, kuka on pakolainen, ja kirjoitan heidän vastauksensa taululle. Sitten katsomme animaatioelokuvan "Kuka on pakolainen?", jonka jälkeen pyydän oppilaita selittämään kolmella yksinkertaisella virkkeellä kuka on pakolainen. Seuraavaksi näytän heille pakolaisen määritelmän YK:n pakolaissopimuksesta.
Arviointi
Kuvaile, miten arvioit oppilaita, esimerkiksi: Pakolaisia, turvapaikanhakijoita ja maahanmuuttoa koskevien oppituntien jälkeen opiskelijat suorittavat kokeen monivalintakysymyksillä. Yhdessä kysymyksistä oppilaiden on löydettävä kolme lausetta, jotka määrittelevät pakolaisen oikein.
Seuranta
Kuvaile tässä, miten aiot toimia tämän oppitunnin jälkeen, esimerkiksi: Tämä on ensimmäinen neljästä pakolaisia, turvapaikka-asioita ja maahanmuuttoa käsittelevästä oppitunnista. Pakolaisia ​​käsittelevää oppituntia seuraa oppitunteja maahanmuuttajista, maan sisällä siirtymään joutuneista ja turvapaikanhakijoista.
Muistiinpanot/Reflektiot:


