طلب  إبداء اهتمام بالشراكة صادر عن مفوضية الأمم المتحدة لشؤون اللاجئين
ملاحظة: إن الغرض من إبداء اهتمام بالشراكة هو جذب اهتمام الشركاء الحاليين والمحتملين الذين يرغبون في المشاركة في عمليات الاستجابة التي تقوم بها المفوضية في سورية خلال العام 2020، والمساهمة بموارد تكميلية (موارد بشرية، خبرة فنية، أموال، مساهمات عينية، لوازم و/أو معدّات) وذلك بغية تحقيق الأهداف المشتركة على النحو المتفق عليه في اتفاقية  مشروع شراكة. 
يُطلب من الشركاء تقديم مذكرة مفاهيمية خاصة بكل منهم اعتمادًا على النبذة الواردة أدناه عن المشروع وأعماله. ولمزيد من التفاصيل حول المذكرة المفاهيمية، يرجى الرجوع إلى المعلومات الواردة في نهاية هذه الوثيقة.  
	 
	طلب إبداء اهتمام بالشراكة رقم:
EOI/SYR/01/2020

مشروع لاختيار الشركاء (المهجرين والعائدين) في سورية
	

	موقع المشروع: سورية

	اسم المشروع والتعريف به
: 
الاستجابة لوضع المهجرين والعائدين في سورية للعام 2020

	
	

	نبذة عن المشروع: 


	وفقًا للمراجعة العامة للاحتياجات الإنسانية لعام 2019، يحتاج ما مجموعه 11.7 مليون شخص إلى مساعدات إنسانية، بمن فيهم 6.2 مليون  مهجر ، ومنهم نحو 5 ملايين في حاجة ماسة.

تدعم المفوضية، ضمن إطار خطة الاستجابة الإنسانية للعام 2019، جهود الحكومة السورية للحد من مواطن الضعف، وتعزيز الحماية، وتعزيز القدرة على الصمود، وذلك من خلال مجموعة واسعة من التدخلات المجتمعية، مع إيلاء اهتمام خاص للفئات الأكثر ضعفًا. وتستند الافتراضات التخطيطية الرئيسية للمفوضية للعام 2020 إلى حالة تتصف بمزيد من الاستقرار في معظم أنحاء سورية، مصحوبةً بتوجهات متزايدة إلى العودة التلقائية للنازحين واللاجئين. ويتمثل أحد الجوانب الرئيسية لبرامج المفوضية في عام 2020 بأن دعم العودة وإعادة الإدماج سيكون دعمًا مجتمعيًا، ومقدمًا لجميع الفئات السكانية بناءً على احتياجاتها وليس على حالتها.

بما أن المفوضية هي الوكالة التي تترأس قطاعات الحماية، ومواد الإغاثة الأساسية، والإيواء، فإن استراتيجية الاستجابة الخاصة بها للعام 2020 ستُركز على توفير خدمات حماية متكاملة، وذلك من خلال الفرق الجوالة، وأنشطة التوعية، والمرافق المجتمعية (المراكز المجتمعية)، وذلك استجابةً لاحتياجات الحماية للنساء والرجال والفتيان والفتيات وكبار السن والأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة، وتعزيز المشاركة المجتمعية، وتوفير مساحات آمنة للتفاعل المجتمعي. وستشمل أنواع الخدمات المُقدمة ما يلي: 1) الدعم النفسي الاجتماعي، بما في ذلك إدارة الحالات الفردية، 2) المساعدات العينية الموجّهة، 3) المساعدة القانونية بشأن الوثائق وغيرها من المسائل القانونية ذات الصلة، 4) المبادرات النابعة من المجتمع لدعم التمكين المجتمعي وبناء القدرة على الصمود، 5) البرامج المتعلقة بمنع الاستغلال الجنسي والإساءة الجنسية والاستجابة للحماية منهما، 6) حماية الأطفال وتعليمهم، 7) نشاطات صغيرة تخص سبل كسب العيش، 8) توزيع مواد الإغاثة الأساسية لمرة واحدة. إن جميع الخدمات موجهة وفقًا لمعايير مواطن الضعف المتفق عليها.
إن تقديم تدخلات صحية محدودة من خلال النقاط الصحية المجتمعية المقامة ضمن المراكز المجتمعية سيدعم الاحتياجات الصحية الأساسية لأكثر الفئات ضعفًا. كما أن تدخلات الإيواء وإعادة تأهيل البنى التحتية المشتركة، مثل المدارس، والوصول إلى خدمات "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة" الأساسية في الأحياء والقرى الخاصة بالعائدين، والمخابز، وغيرها من المرافق المشتركة، ستدعم الاحتياجات المجتمعية  للمهجرين والسكان العائدين وذلك في الحالات الطارئة وعلى المدى الطويل. 

ينبغي أن تخضع عملية اختيار المستفيدين (المهجرين والعائدين والمجتمعات المضيفة المتضررة) من البرامج التي تمولها المفوضية لمعايير المفوضية الخاصة بمواطن الضعف، مع الاعتراف بالاحتياجات الخاصة المستندة إلى النهج القائم على العمر والنوع الاجتماعي والتنوع. يتعين على الشركاء أن يكونوا قادرين على إعداد تقارير، على نحو منفصل، حول مختلف الفئات من المستفيدين الذين يتلقون المساعدة من خلال البرامج التي تمولها المفوضية فيما يخص الأشخاص موضع الاهتمام.
 وستواصل المفوضية عملها تحت الإدارة العامة للمكتب الرئيسي في دمشق، مع الحفاظ على وجودها الميداني من خلال مكاتبها الستة الموجودة في دمشق وحمص وحلب والقامشلي والسويداء وطرطوس، والتي تشارك على نحو مباشر في إدارة الشراكات في مناطق عملها. وعلى ضوء اللامركزية في إدارة المشاريع التي تعتمدها المفوضية في المكاتب الميدانية، يتعين على الشركاء الذين ينفذّون أعمالهم في مواقع متعددة التشارك مع المكاتب الميدانية التابعة للمفوضية في المسائل التشغيلية الملموسة، بينما ستجري إدارة اتفاقية الشراكة مركزيًا على مستوى دمشق.
تشجع المفوضية الشراكات مع المنظمات غير الحكومية التي يمكنها تنفيذ برامج متعددة القطاعات، آخذة بالاعتبار المهجرين والعائدين والمجتمعات المضيفة المتضررة والخصوصيات المحلية، وتشجع كذلك الشراكات مع المنظمات غير الحكومية على أساس المناطق. وستغطي تدخلات المفوضية في عام 2020 جميع المحافظات التي يمكن الوصول إليها، مثل حلب والرقة وريف دمشق والسويداء ودرعا والقنيطرة وحماة وحمص واللاذقية وطرطوس ودير الزور والحسكة والمناطق الريفية التابعة لهذه المحافظات بعد الحصول على موافقة السلطات الحكومية. 


	الهدف العام/الهدف الخاص، والنتيجة المتوقعة، والأعمال الرئيسية:

	
	       الهدف 1: حصول السكان الأمثل على التعليم
الاستراتيجية: ستسترشد المفوضية في تدخلاتها المتعلقة بالتعليم بمبادرات التعليم العالمية، وبالتماشي مع استراتيجية وزارة التربية السورية وأولوياتها. وستركز برامج المفوضية في عام 2020 على المساهمة في زيادة إمكانية الحصول على تعليم غير رسمي ذي جودة للأطفال والشباب على نحو آمن وعادل.

المخرج 1-1: دعم تطوير القدرات 
المخرج 1-2: إنشاء البنى التحتية التعليمية أو تحسينها أو صيانتها
المخرج 1-3: توفير التعليم الابتدائي أو دعمه
الأعمال:
· إعادة تأهيل المدارس في المناطق التي تضم أعدادًا قليلة من المسجلين في المدارس و/أو أعدادًا كبيرة من الأشخاص موضع الاهتمام.
· توفير خدمات التعليم البديل في المراكز المجتمعية التابعة للمفوضية والمدارس الحكومية ومراكز الإيواء الجماعية وذلك من خلال صفوف تقوية وصفوف تعليمية تعويضية؛ ونوادٍ لإنجاز الواجبات المنزلية (الدعم بعد أوقات الدوام المدرسي)؛ ومخيمات صيفية؛ وبرامج التعلّم المُسرّع (لطلاب شهادتي التعليم الأساسي والثانوي).
· تعزيز قدرة النظام التعليمي، وتدريب العاملين في مجال التعليم لتحقيق القدرة على الحصول على التعليم على نحو آمن وعادل، وبما يتماشى مع الخطة الانتقالية للتعليم الصادرة عن وزارة التربية.
الهدف 2: حصول السكان على ما يكفيهم من المواد الأساسية والمنزلية
الاستراتيجية: سيتألف برنامج المفوضية الخاص بمواد الإغاثة الأساسية في سورية من عنصرين رئيسيين: 1) الاستجابة بمواد الإغاثة الأساسية في حالات الطوارئ؛ 2) توزيع المواد الموسمية والتكميلية (المواد الخاصة بفصل الشتاء/فصل الصيف). وستستجيب هذه الاستراتيجية ذات الشقين للاحتياجات الطارئة للعائدين والمهجرين حديثًا والمهجرين الضعفاء والأشخاص المحتاجين. وتشتري المفوضية جميع مواد الإغاثة الأساسية على نحو مباشر، ويجري توزيعها عن طريق الشركاء.

المخرج 2-1: توفير مواد الإغاثة الأساسية

المخرج 2-2: دعم المواد الموسمية والتكميلية 
الأعمال: 

· آليات لتوزيع مواد الإغاثة الأساسية/المواد الخاصة بفصل الشتاء (المستودعات، والترتيبات اللوجستية، والمتطوعون لعمليات التوزيع)؛
· آليات فعّالة للرصد وإعداد التقارير، ويتضمن ذلك الرصد ما بعد التوزيع.
الهدف 3: إقامة مراكز الإيواء والبنى التحتية وتحسينها وصيانتها
الاستراتيجية: سيغطي برنامج الإيواء لعام 2020 الاحتياجات العاجلة/الطارئة وطويلة الأجل  للمهجرين والأسر المضيفة والعائدين، مع إعطاء اهتمام خاص للفئات الضعيفة بمن فيها الأطفال والشباب والنساء وكبار السن والأشخاص ذوي الإعاقة. إن طرائق تنفيذ مشاريع الإيواء تتبع المبادئ التوجيهية المعمول بها في قطاع الإيواء/إجراءات التشغيل الموحدة للمفوضية، وتتطلب تنسيقًا خاصًا مع وزارة الإدارة المحلية والبيئة (فيما يخص الموافقات) والسلطات الحكومية المحلية والمكاتب التابعة للمفوضية وغيرها من الأطراف المعنية. وعلى هذا النحو، سيستهدف البرنامج:
المخرج 3-1: توفير الإيواء في الحالات الطارئة 
المخرج 3-2: دعم تطوير القدرات

المخرج 3-3: توفير إيواء طويل الأجل/إيواء دائم وضمان استدامته
المخرج 3-4: إقامة عمليات عامة في الموقع وضمان استدامتها
الأعمال:
· توزيع و/أو تركيب مجموعة لوازم الإيواء والمواد والأدوات الخاصة به (حيث تؤمّنها المفوضية)، بوصفه تدخلًا مُنقذًا للحياة ومُعززًا لاستمرارها، ويتضمن ذلك التدخلات الخاصة بالعائدين أو الذين يسعون للبقاء في منازلهم الأصلية؛
· إعادة تأهيل مراكز الإيواء الجماعية العامة والخاصة؛
· صيانة البنى التحتية للمخيمات وتوزيع الخيام في مخيمات المهجرين.
· برنامج دعم مالكي المنازل لتعزيز البيئة المعيشية للعائدين أو لأولئك الذين يسعون للبقاء في منازلهم الأصلية، وإصلاح المنازل المتضررة لتصبح صالحة للعيش وآمنة، والسماح للأسر بالاستقرار مجددًا في منازلهم من خلال إعادة التأهيل المادي للمنازل المتضررة؛
· إعادة تأهيل شبكات البنى التحتية العامة، وتحديثها وذلك لتهيئة الظروف لعودة مستدامة.
الهدف 4: تحسين الوضع الصحي للسكان
الاستراتيجية: تشمل استراتيجية المفوضية في المجال الصحي  للمهجرين والعائدين ثلاثة عناصر رئيسية: (1) دعم إحياء المنظومة الوطنية العامة للرعاية الصحية وذلك من خلال المساهمة في إعادة تأهيل مرافق الرعاية الصحية الأولية بوصفها جزءًا من نهج الدعم الحضري/الريفي لضمان حصول العائدين على الاحتياجات الصحية الأساسية، (2) زيادة الدعم للصحة المجتمعية من خلال النقاط الصحية المقامة في المراكز المجتمعية في مناطق العودة، والتي من خلالها سيجري دعم التعبئة المجتمعية فيما يتعلق بخدمات الصحة والاحتياجات الصحية الأساسية. 
إن الصحة المجتمعية عبر النقاط الصحية المقامة في المراكز المجتمعية ستدعم الاحتياجات الصحية الأساسية للفئات الأكثر ضعفًا، وستدعم ولاية الحماية الممنوحة للمفوضية وذلك من خلال التعبئة المجتمعية وبناء قدرات المجتمعات الصحية.

المخرج 4-1: توفير إمكانية الحصول على خدمات الرعاية الصحية الأولية أو دعمها
المخرج 4-2: توفير خدمات الرعاية الصحية الوقائية والمجتمعية 
 
الأعمال:

· تأهيل محدود لمرافق الرعاية الصحية الأولية العامة
· الصحة الوقائية والمجتمعية من خلال إنشاء نقاط صحية في المراكز المجتمعية. ويُتوقع أن تقوم النقاط الصحية بالأعمال الآتية: 
· تقييم الاحتياجات الصحية والثغرات ونقاط القوة ونقاط الضعف في هذا المجال في المجتمع
· التعبئة المجتمعية في مجال الصحة: ​​أ) العمل مع المجتمع على نحو وثيق لتشكيل وإدارة "فريق الصحة المجتمعية" الذي يُمثل الأحياء، ويتضمن ذلك بناء قدراتهم في مختلف المجالات الصحية؛ ب) تحديد الموارد المجتمعية والجهات الفاعلة في مجال الصحة، وضمان الاستخدام الأمثل لموارد المجتمع المتاحة، وذلك من خلال التنسيق والتعاون؛ ج) تقديم المساعدة في المبادرات الصحية المنطلقة من المجتمع ودعمها.
· القيام بمجموعة من الأعمال التي تهدف إلى تعزيز الصحة والوقاية من الأمراض في المجتمع، ويتضمن ذلك تقديم المشورة الصحية الفردية والأسرية والجماعية، والتثقيف الصحي، والفحص الطبي، والحملات، والدورات التدريبية، وغيرها.
· مواءمة الأعمال والمبادرات مع الأولويات الصحية الوطنية والمحلية.
· توفير الرعاية الصحية من خلال العيادات الصغيرة في النقاط الصحية ومن خلال العيادات المتنقلة، عند اللزوم، وذلك بغية الاستجابة للاحتياجات الصحية الأساسية غير المُلبّاة في المجتمع، بما في ذلك خدمات الصحة العقلية، والاستجابة الطبية لاحتياجات الناجين من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي.
· توفير الدعم الصحي للبرامج والخدمات الأخرى ضمن المركز المجتمعي مثل حماية الطفل والحماية من العنف القائم على النوع الاجتماعي والدعم النفسي الاجتماعي، وذلك بغية تعزيز النتائج المترتبة على تلك الخدمات.
· ضمان الاستجابة للاحتياجات الصحية الأخرى وذلك من خلال التنسيق والتعاون على نحو سليم مع الجهات الفاعلة في المجال الصحي.
الهدف 5: تعزيز الخدمات المُقدمة للأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة
الاستراتيجية: تواصل المفوضية، من خلال استراتيجيتها، التركيز على الأشخاص ذوي الاحتياجات الخاصة حيث أنهم مُعرّضون لمخاطر حماية خاصة وآليات تكيّف مؤذية. ويجري توفير هذه الخدمات من خلال المراكز المجتمعية/المراكز الصغيرة والوحدات المتنقلة التابعة للمفوضية. ويستهدف البرنامج الأشخاص موضع الاهتمام ممن لديهم مشاكل نفسية اجتماعية، ولا سيما النساء والأطفال والأشخاص ذوي الإعاقة وكبار السن وذلك من خلال إدارة الحالات المتعلقة بالصحة العقلية والدعم النفسي الاجتماعي، وتقديم المشورة الفردية والجماعية، وتقديم المساعدات العينية العامة والطبية، وغير ذلك من التدخلات الخاصة للأشخاص ذوي الإعاقة وكبار السن.
المخرج 5-1: توفير خدمات محددة للأشخاص موضع الاهتمام من ذوي الإعاقة 
المخرج 5-2: توفير خدمات محددة للأشخاص موضع الاهتمام ممن لديهم احتياجات نفسية اجتماعية
المخرج 5-3: توفير الدعم للأشخاص موضع الاهتمام ذوي الاحتياجات الخاصة
المخرج 5-4: توفير خدمات محددة لكبار السن من الأشخاص موضع الاهتمام

الأعمال:

· الإدارة المتكاملة لحالة الصحة العقلية والدعم النفسي الاجتماعي
· تقديم المشورة الفردية والجماعية  
· التدخلات غير المتخصصة ويتضمن ذلك الأنشطة الاجتماعية/الترفيهية وجلسات التوعية
· توفير المساعدة العينية لتلبية الاحتياجات الأساسية.

· تقديم خدمات إعادة التأهيل المنزلية للأطفال الذين يعانون من تأخر في النمو، وبرامج تدريبية منزلية لكبار السن
الهدف 6: تعزيز وتوسيع التعبئة المجتمعية
الاستراتيجية: ستستمر المفوضية في توسيع نهج "النافذة الواحدة" الخاص بها، وذلك عبر تقديم سلة من خدمات الحماية المتكاملة عبر المراكز المجتمعية والصغيرة من أجل تلبية احتياجات الحماية المحددة للأشخاص موضع الاهتمام بالتوافق مع استراتيجية الحماية المجتمعية. في عام 2020، سيكون هناك تركيز متزايد على المناطق قليلة التخديم (الريفية) والتي بات الوصول إليها ممكنًا مؤخرًا، والمناطق التي تستقبل مهجرين وعائدين جددًا. استنادًا إلى مبادئ العمر-الجندر-التنوّع، سيتم ضمان الوصول إلى المجتمعات المحلية عن طريق فرق جوّالة ومتطوعي الوصول. إضافة إلى ذلك، سيتم تقديم الدعم للمبادرات الشعبية والمنظمات المحلية من أجل مساعدتها في الاستجابة للاحتياجات المحددة.    
المخرج 6-1: دعم القيادة المجتمعية وصنع القرار
المخرج 6-2: دعم الإدارة الذاتية المجتمعية
الأعمال:
· المحافظة على عمليات المراكز المجتمعية من أجل تأمين مجموعة متكاملة من خدمات الحماية للأشخاص الضعفاء موضع الاهتمام. المراكز المجتمعية هي أماكن عامة آمنة، يستطيع فيها النساء والرجال والفتيان والفتيات من خلفيات متنوعة أن يلتقوا من أجل القيام بنشاطات اجتماعية وترفيهية، والحصول على خدمات حماية متكاملة، تتراوح من المساعدة القانونية، والتعليم، والتدريب على سبل كسب العيش، ومنح الأعمال الناشئة، إلى الرعاية الصحية الأولية، والدعم النفسي الاجتماعي، ونشاطات الوقاية من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي والاستجابة له، وتدخلات حماية الطفل، إلى المساعدة العينية، إلى معالجة الاحتياجات الخاصة للأشخاص ذوي الإعاقة، والاحتياجات الأساسية للأشخاص الضعفاء. إضافة إلى ذلك، تصل المراكز المجتمعية إلى فئات السكان موضع الاهتمام، وتقوم بنشاطات التوعية.
· تأسيس مراكز صغيرة تقدّم مجموعة محدودة من الخدمات. فالمركز الصغير هو نسخة مصغّرة من المركز المجتمعي في المناطق قليلة التخديم والنائية، لتعزيز الوصول في المناطق التي تكون خدمات الحماية الدائمة فيها مطلوبة والوصول إليها ممكنًا. ويمكن أن يكون تابعًا لمركز مجتمعي قائم أو مدعوم منه، أو يشكل تدخلًا قائمًا بذاته. 
· الوصول، بواسطة فرق جوالة متعددة القطاعات من المراكز المجتمعية والصغيرة، إلى مناطق تتجاوز المناطق التي يغطيها المركز من أجل زيادة الوصول إلى معظم فئات السكان الضعيفة، بما في ذلك تلك التي لا تستطيع الوصول بسهولة إلى المراكز المجتمعية نتيجة أسباب متعددة (بما في ذلك الإقامة في مناطق يصعب الوصول إليها). الفرق الجوالة أيضًا تمنح مرونة في الاستجابة لحالات النزوح والعودة الجديدة. 
· توسيع شبكة متطوعي الوصول المختارين من المجتمعات موضع الاهتمام، الذين سيقومون بنشر المعلومات، وتحديد الاحتياجات، وتقديم الاستجابة الأولية، والقيام بالإحالات إلى الخدمات المتخصصة.  
· تعبئة وبناء قدرات المجتمعات المحلية على تحديد احتياجاتها ومواردها الخاصة من أجل تقديم تدخلات فعالة.
· دعم المبادرات النابعة من المجتمع، والمصممة لدعم ومناصرة الحلول النابعة من مجتمعات المهجرين والمجتمعات المتضررة للاستجابة لاحتياجاتهم. يتم تنفيذ البرنامج عبر مشاركة متطوعي الوصول.
· دعم المبادرات الجماعية النابعة من المجتمع، والتي تهدف إلى تقديم الدعم للشباب والمجموعات التطوعية، بناء على مبادرات قائمة لتمويل التدخلات الابتكارية التي من شأنها أن تحسن النتائج للشباب والمجتمعات المتضررة.
· دعم المنظمات المجتمعية. يهدف هذا البرنامج إلى دعم وتمكين المنظمات غير الحكومية المحلية والجمعيات الخيرية في سورية للاستجابة للاحتياجات المختلفة للمجتمعات، وتحقيقها من خلال مشاريع سريعة الأثر. ستقوم المفوضية بتمويل المشاريع المختارة والإشراف عليها عن طريق شريك راعٍ.      
الهدف 7: تحسين الاعتماد على الذات وسبل كسب العيش
الاستراتيجية: ستتابع المفوضية برنامجًا مكثّفًا من شأنه أن يقوّي سبل كسب العيش، والاعتماد على الذات والمشاركة الاقتصادية للأشخاص موضع الاهتمام (بمن في ذلك العائدين) عبر طيف من التدخلات المقدمة ضمن المجتمعات المحلية المعنية، والتي تشمل: أ) دعم تأهيل البنى التحتية على المستوى المجتمعي كجزء من النهج المخصص لمنطقة معينة؛ ب) دعم الأعمال الناشئة الصغيرة ومتناهية الصغر؛ ج) دعم مشاريع تأمين سبل كسب العيش المجتمعية والأعمال المرتبطة بها. سيأخذ تحديد المستفيدين واستهدافهم في الحسبان اعتبارات مواطن الضعف والقدرات. 
في حين سيتم تقديم بعض من هذه التدخلات عن طريق المراكز المجتمعية التابعة للمفوضية، فإن تدخلات رئيسية أخرى، بما في ذلك تأمين السلع والخدمات الضرورية (مثل مستلزمات الزراعة، المشورات الفنية، إلخ)، ستتم بالتعاون المباشر مع هيئات معتمدة وغيرها من الوكالات والمؤسسات المتخصصة. ويتوقع من الشركاء، بمن في ذلك المنظمات غير الحكومية المحلية والدولية، أن يتمتعوا بخبرة وطيدة في التنمية الاقتصادية-الاجتماعية، وأن تكون لديهم القدرة على الوصول إلى الخبرات الفنية ذات الصلة، وأن تحظى بثقة الوزارات والسلطات الحكومية المحلية المعنية، وأن يكونوا قادرين كذلك على إظهار دليل على تحسين سبل عيش الأشخاص موضع الاهتمام، بما في ذلك عن طريق تحسين فرص التشغيل والفرص في السوق. 
المخرج 7-1: تيسير القدرة على الوصول إلى التشغيل الذاتي/الأعمال
المخرج 7-2: تيسير القدرة على الوصول إلى عمل مأجور
المخرج 7-3: وضع الاستراتيجية وتنفيذها

المخرج 7-4: القيام بالتقييم والتحليل

المخرج 7-5: تمكين القدرة على الوصول إلى الإنتاج الزراعي والحيواني والسمكي
الأعمال:

· دعم المشاريع الناشئة الصغيرة ومتناهية الصغر؛
· تأمين السلع والخدمات الأساسية لترميم وإحياء سبل كسب العيش (مثل: مستلزمات الزراعة، المشورات الفنية، إلخ).
· تأهيل/ترميم محدود للبنى التحتية الرئيسية الإنتاجية والاجتماعية والاقتصادية الضرورية لاستدامة سبل كسب العيش (مثل: المخابز العامة، أكشاك التسويق، شبكات الري المشتركة، إلخ).
· القيام بالدراسات والتقييمات ذات الصلة، بما في ذلك المسوح الاقتصادية-الاجتماعية، تحليل سبل كسب العيش، تقييم احتياجات السوق، تحليل سلسلة القيمة. 
الهدف 8: تحسين القدرة على الوصول إلى المساعدة القانونية والمعالجات القانونية
الاستراتيجية: ستعزز المفوضية مشروع المساعدة القانونية وبناء القدرات الذي تقوم به، بالإضافة إلى جهود المناصرة لضمان قدرة العائدين (من المهجرين واللاجئين) وغيرهم من فئات السكان المتضررين على التسجيل والحصول على الوثائق المدنية، وحقوق استرداد السكن/الأرض/الممتلكات أو تعويضاتها، والمعالجة الواجبة لإصدار الوثائق المدنية الأساسية – "إخراج القيد الفردي والعائلي"، تسجيل الواقعات المدنية، تصديق الوثائق الصادرة أصولًا في بلدان اللجوء، بيان عدلي (لا حكم عليه) عند الوصول. علاوة على ذلك، ستضمن المساعدة القانونية تمتّع المجموعات الضعيفة بحقوقها، حيث يمكن أن تتعرض حمايتها وسلامتها للخطر نتيجة مواطن ضعفها (النساء والأطفال).  
المخرج 8-1: دعم تطوير القدرات
المخرج 8-2: تقديم المساعدة القانونية
الأعمال:
· تقديم خدمات المساعدة القانونية (التسجيل والحصول على الوثائق المدنية، ووثائق السكن/الأرض/الممتلكات) على يد محامين معتمدين.
· إقامة/صيانة شبكات متطوعي التوعية القانونية.
· التوعية بين المجتمعات بأهمية الوثائق المدنية، ووثائق السكن/الأرض/الممتلكات، والإجراءات الواجب اتباعها. 
· ترميم قدرات البنى التحتية الوطنية المتضررة من أجل معاودة خدماتها للمواطنين السوريين عبر إعادة التأهيل والدعم الفني. 
لن تدرس المفوضية إلا المذكرات المفاهيمية المقدمة من جمعيات غير ربحية، تعتمدها الحكومة السورية للتعاون مع وكالات الأمم المتحدة في تنفيذ النشاطات القانونية.   
الهدف 9: الحد من مخاطر العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي وتحسين جودة الاستجابة 
الاستراتيجية: استراتيجية المفوضية لعام 2020 لمعالجة العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي عبر مزيج من تدخلات الوقاية والتخفيف والاستجابة التي تستهدف العائدين والمهجرين الأكثر ضعفًا من أجل تخفيف مخاطر العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي مع الاستجابة، في الوقت ذاته، لاحتياجات النساء والفتيات والرجال والفتيان الناجين من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي، وذلك عبر نهج متعدد القطاعات. إضافة إلى ذلك، ستتبنى المفوضية تدابير تدمج بالكامل الوقاية من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي والتخفيف من مخاطره في جميع مجالات عملها. وسيتم وضع آليات وأدوات مساءلة محددة للوقاية من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي، وتخفيفه والاستجابة له على نحو ملائم ومنهجي على امتداد عمليات المفوضية بطريقة مبكرة وكفؤة وفعّالة. 
المخرج 9-1: دعم تطوير القدرات
المخرج 9-2: تمكين واستدامة مشاركة المجتمع في الوقاية من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي والاستجابة له  
المخرج 9-3: تقديم الاستشارات النفسية-الاجتماعية
المخرج 9-4: تأمين السلامة والأمن للناجيات والناجين من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي.  
الأعمال:

· جلسات توعية في المراكز المجتمعية والوحدات المتنقلة حول القضايا المتعلقة بالعنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي.
· تأمين إدارة الحالة والاستجابات متعددة القطاعات، بما في ذلك عبر الإحالات إلى الخدمات المتخصصة. 
· تشكيل لجان مجتمعية لتعزيز الوقاية من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي.  
· مشاركة الرجال والفتيان كشركاء في التغيير لتعزيز الوقاية من العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي؛ عن طريق تأسيس ودعم مجموعات من الرجال في مناطق العودة من الملتزمين بإنهاء العنف الجنسي والعنف القائم على النوع الاجتماعي في مجتمعهم.
الهدف 10: تقوية حماية الأطفال
الاستراتيجية: سيركز برنامج المفوضية لحماية الأطفال على تحديد الأطفال المعرضين للخطر وعلى معالجة أمورهم عبر خدمات إدارة الحالة والتدخلات متعددة القطاعات في المراكز المجتمعية التي تستند إلى مصالح الطفل الفضلى. كذلك، ستشرك الاستجابة لمخاطر حماية الأطفال غالبًا بقية أفراد الأسرة لضمان الأثر الإيجابي، باعتبار ذلك جزءًا من نهج شامل. وبالأسلوب ذاته، سيتم دعم البنى المجتمعية لتعزيز حماية الطفل، وتحديد مخاطر حماية الأطفال والاستجابة لها. 
المخرج 10-1: إجراء التقييم والتحليل 
المخرج 10-2: إنشاء البنى المجتمعية لحماية الطفل وتشغيلها
المخرج 10-3: القيام بالمناصرة
المخرج 10-4: دعم تطوير القدرات 
الأعمال:

· تحديد الأطفال المعرضين للخطر وإدارة حالتهم، بما في ذلك الاستجابات متعددة القطاعات والإحالة إلى الخدمات المتخصصة. 
· توسيع الدعم لبنى حماية الطفل المجتمعية.
· جلسات توعية حول قضايا حماية الطفل.
· جلسات تدريبية حول حماية الطفل للعاملين في حماية الطفل.  
الهدف 11: زيادة الإمداد بماء الشرب والمحافظة عليه
الاستراتيجية: ستأخذ تدخلات المفوضية في عام 2020 في الحسبان تأمين خدمات "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة" الضرورية والمحدودة في الأماكن التي شهدت عودة تلقائية. وسيُحافظ على التنسيق مع الأطراف الأخرى من خلال تنسيق القطاع بين الوكالات لأداء مشاريع متكاملة لدعم الأهداف المتعلقة بالإيواء: سيتم تعزيز القدرة على الوصول إلى خدمات "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة" الأساسية في أحياء العائدين وقراهم عبر تأهيل الآبار والآبار الارتوازية، وإصلاح شبكات المياه القائمة، بالتنسيق مع السلطات الحكومية المحلية وقطاع "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة". عند القيام بذلك، ستبذل العناية الواجبة لضمان أن يكون الوصول إلى مرافق "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة" ممكنًا للعائدين والمجتمعات المضيفة على قدم المساواة. ونتيجة محدودية الموارد، فإن تدخلات المفوضية في عام 2020 ستركز أساسًا على إعادة تأهيل مشاريع "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة".        
المخرج 11-1: إنشاء منظومة المياه، وتوسيعها وتطويرها 
الأعمال:
· إنشاء آبار مياه الشرب وإعادة تأهيلها في مناطق العائدين.
· حفر آبار ارتوازية، وإعادة تأهيل شبكات مياه الشرب القائمة مع تأمين الإمداد بالطاقة لتحسين الإمداد بالمياه ومنظومة الإصحاح، بالتنسيق مع السلطات الحكومية المحلية وقطاع "المياه والصرف الصحي والنظافة العامة".   
الهدف 12: يعيش السكان في شروط مُرضية من حيث الإصحاح والنظافة العامة 
الاستراتيجية: ستعمل المفوضية مع الشركاء الآخرين في قطاع المياه والإصحاح عبر تنفيذ برامج إصحاح بسيطة، في مناطق العائدين بشكل أساسي، مقتصرة على إدارة النفايات الصلبة، وإصلاح شبكات الصرف الصحي.
المخرج 12-1: تأمين خدمات إدارة النفايات الصلبة المجتمعية
الأعمال:
· توزيع حاويات إدارة النفايات الصلبة
· إصلاح شبكات أنابيب الصرف الصحي. 
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	معايير الانتقاء

	راجع الملحق (ب)

	معلومات أخرى: 
يرجى الملاحظة أن المفوضية لن تدرس، بقصد التقييم، سوى المذكرات المفاهيمية المقدمة من جمعيات غير ربحية معتمدة من جانب الحكومة السورية للتعاون مع وكالات الأمم المتحدة في المجالات الفنية المشمولة في طلب إبداء اهتمام بالشراكة. وهذا يشمل المنظمات غير الحكومية المحلية التي يفترض بها أن تكون مسجلة قانونيًا في سورية، ولها صلاحية تشغيل حساب مصرفي في سورية. 
يجب أن تشير المذكرات المفاهيمية بوضوح إلى المنطقة الجغرافية التي تخطط المنظمة للقيام بالعمل فيها (مثلًا: حلب، حمص، حماه، إلخ). 
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� جرت تغطية المشاريع المتعلقة باللاجئين من خلال طلب إبداء اهتمام بالشراكة الصادر في 2018
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