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НЕОФІЦІЙНИЙ ПЕРЕКЛАД
ЗАПИТ НА ПРИЙНЯТТЯ ПРОПОЗИЦІЙ UKRKI/RFP/2022-03

НА ВИКОНАННЯ РЕМОНТНИХ РОБІТ В ТРЬОХ (3) МІСЦЯХ КОМПАКТНОГО ПРОЖИВАННЯ (МКП) У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ

ДОДАТОК А – ТЕХНІЧНЕ ЗАВДАННЯ (ТЗ)

Інформація:
Великий приплив ВПО до західної частини України вимагає негайного гуманітарного реагування, включно з наданням притулку, в той час як наявні можливості регіону обмежені. Паралельно з різними підходами до надання тимчасового/постійного притулку існує інший підхід: використовувати для цього приміщення/споруди, які на даний момент не використовуються.
На даний момент УВКБ ООН визначило та завершило технічну оцінку будівель/приміщень, які наразі не використовуються у Львівській області, і прагне визначити Підрядника для виконання будівельних робіт відповідно до технічної документації, наданої УВКБ ООН.
Завдання:
Виконувати будівельні роботи за параметрами, зазначеними в документах Додатку (Додаток B – кошторис зі специфікаціями). Після завершення будівельних робіт Компанія надає УВКБ ООН Технічний звіт та видає Акт прийому-передачі.
Період часу:
Термін виконання будівельних робіт для кожної зазначеної ділянки/будівлі в доданих кошторисах становить 120 днів.
Одиниця виміру:
Фінансову пропозицію слід надавати за принципом «все включено», оскільки весь бюджет має включати всі будівельні послуги та закупівлю будівельних матеріалів згідно з кошторисом , наданим УВКБ ООН, включаючи допоміжні витрати (адміністрація, транспортування, доставка матеріалів, розміщення робочих бригад, страхування, амортизація машин і обладнання тощо). Будь ласка, зверніть увагу, що УВКБ ООН має статус звільнення від податків і зборів, тому, будь ласка, надайте свою пропозицію без ПДВ.
Роль УВКБ ООН:
УВКБ ООН здійснюватиме моніторинг, сертифікацію, затвердження, контроль та перевірку виконання всіх завдань згідно з цим ТЗ та належне надання всіх очікуваних послуг. Це включає загальний контроль і погодження робіт на всіх етапах в рамках цього Проекту. Якість будівельних робіт, обсяг робіт, розмір і ціна всіх робіт і всі очікувані результати в рамках цього Проекту також перевіряються консалтинговою компанією, залученою УВКБ ООН, яка здійснює аудит, інженерні та технічні послуги згідно з з договорами на консультаційні послуги.
Технічні вимоги
Будівельні послуги надаватиме компанія, визначена через тендер. Технічну відповідність Компанії буде оцінювати TEC (комісія з технічної оцінки) на відповідність таким вимогам : 
· Докази минулих контрактів - успішно виконаних - з аналогічними будівельними послугами та аналогічним розміром
· Наявність всіх ліцензій та дозволів, необхідних для проведення будівельних робіт
· Здатність проводити кваліфіковані будівельні роботи у вказаному місці та в потужностях, зазначених у кошторисах , наданих УВКБ ООН
· Можливість завершити будівельні роботи за 120 днів, включаючи подання (1) графіка будівництва та (2) робочого плану
· Забезпечення присутності на об’єкті на етапі подачі заявки на участь у тендері (присутність перед початком торгів обов’язкова)
Оцінка:
Учасник тендеру подає свої технічні та фінансові пропозиції, які збирають усі документи відповідно до запитів щодо надання всіх будівельних послуг та закупівель будівельних матеріалів згідно з кошторисом, наданим УВКБ ООН, включаючи всі пов’язані з цим витрати (адміністрація, транспортування, доставка матеріалів, розміщення робочих бригад) , страхування, амортизація машин і обладнання тощо).
Після завершення будівельних робіт Компанія надає УВКБ ООН Технічний звіт та видає Акт прийому-передачі.
Гарантія та технічне обслуговування:
Мінімальний гарантійний термін становить дванадцять (дванадцять) місяців на всю продукцію в рамках тендеру, починаючи з дати затвердження попереднього приймання. Протягом цього періоду на всі матеріали поширюється гарантія проти дефектів виробництва та виготовлення, а матеріал, пошкоджений дефектами виробництва, виготовлення чи складання, буде замінено новим. Протягом гарантійного терміну необхідне технічне обслуговування буде проводитися безкоштовно. Учасники тендеру повинні додати підписаний лист, що підтверджує згоду на мінімальну 1-річну гарантію.
Мінімальні стандарти якості:
Усі матеріали/вироби/роботи повинні відповідати українським стандартам будівельних робіт (ДБН, ДСТУ та ін.) та підлягають погодженню Контролера.
Стандарти охорони здоров'я та безпеки:
Компанія, яка отримала контракт, повинна відповідати всім національним стандартам безпеки після підписання контракту. Крім того, до підписання контракту підрядник несе відповідальність за наступне страхове покриття, яке буде дійсним до схвалення УВКБ ООН основного завершення робіт:
· Страхування робіт, обладнання та матеріалів (не менше вартості проекту)
· Страхування від травмування людей та пошкодження майна (страхування третіх осіб)
· Страхування персоналу Підрядника (працівників на випадок травми, хвороби, втрати тощо)
· Страхування обладнання Підрядника
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