Construction of Mobile Double WC Cabins in Vinnytsia.
 Construction works are to be provided by Commercial Entity.
Current Context
UNHCR Vinnytsia SO Protection unit met with the Director of the Service for Reconstruction and Development of Infrastructure in Vinnytsia Oblast who is responsible for the rehabilitation of IBCPs in Vinnytsia. Since the Vinnytsia Service for Reconstruction is planning to rehabilitate IBCP, Mohyliv-Podilskyi , they emphasized the needs of mobile toilets for these two IBCPs (Total requirement 02 units). Since these toilets can be transferred to other locations/IBCP after the rehabilitation of these IBCP, the authority thought the option of mobile toilets are the best option to install.  
Project location:
· Mohyliv-Podilskyi BCP (02 units)
Total requirement:Two (02) complete units

Technical Requirements 
Construction services should be done by the Company identified through the bidding process.
The technical requirements of such a Company are the following: 
· To be the good standing Company (fully registered and operational)
· Ability to non-cash transaction
· Availability of all licenses and permissions needed to conduct construction works.
· Ability to start and complete the work at their own expense.  
· Ability to conduct qualified construction works in location and in the capacity specified in BoQ and specifications provided by UNHCR.
· Ability to complete the construction works in 60 days.
· Warranty period 12 months
· Ability to provide UNHCR with technical reports upon completion.
Evaluation criteria  
Evaluation/identification of the winner and further charging of the construction works executed by the Company is to be done based on price comparison. The Bidder submits its financial proposal, which envisages the whole budget needed to conduct all construction services and construction material procurement under the BoQ provided by UNHCR including all associated expenses The Bidder submitting the proposal with the lowest price wins.    
Upon the completion of construction works the Company submits to UNHCR the Technical Report, issues the Act of Acceptance and invoice to be paid by UNHCR.


Будівництво двомісних мобільних туалетних кабін у Вінниці.
  Будівельні роботи виконує комерційна організація.
Поточний контекст
Представники Вінницького Відділу Захисту УВКБ ООН зустрілися з директором Служби реконструкції та розвитку інфраструктури у Вінницькій області, який відповідає за відновлення Пунктів перетину Державного кордону у Вінниці. Оскільки Вінницька служба з реконструкції планує відновити Пункт перетину (ПП), Могилів-Подільський , вони наголосили на потребі мобільних туалетів для них (загальна потреба 2 (дві) одиниці). Оскільки ці туалети можуть бути перенесені в інші місця/ПП після відновлення цих ПП, органи влади вважають варіант мобільних туалетів найкращим варіантом для встановлення.
Розташування проекту:
· Могилів-Подільський ПП (02 од.)
Загальна потреба: дві (02) повних одиниці

Технічні вимоги
Будівельні послуги має надавати компанія, визначена в процесі торгів.
Технічні вимоги такої компанії наступні:
· Бути компанією з хорошою репутацією (повністю зареєстрованою та активною)
· Можливість безготівкового розрахунку
· Наявність всіх ліцензій та дозволів, необхідних для проведення будівельних робіт.
· Можливість розпочати та завершити роботу за власний кошт.
· Здатність виконувати кваліфіковані будівельні роботи на місці та на власних потужностях, зазначених у специфікаціях, наданих УВКБ ООН.
· Можливість виконати будівельні роботи за 60 днів.
· Гарантійний термін 12 місяців
· Можливість надавати УВКБ ООН технічні звіти після завершення.
Критерії оцінювання
Оцінка/визначення переможця та подальше тарифікування виконаних Компанією будівельних робіт здійснюється на основі порівняння цін. Учасник тендеру подає свою фінансову пропозицію, яка передбачає повний бюджет, необхідний для виконання всіх будівельних послуг і закупівлі будівельних матеріалів згідно зі специфікацією, наданою УВКБ ООН, включаючи всі супутні витрати. Учасник тендеру, який подає пропозицію з найнижчою ціною, перемагає.
Після завершення будівельних робіт Компанія надає до УВКБ ООН Технічний звіт, видає Акт прийому-передачі та рахунок-фактуру для оплати УВКБ ООН.
