Purchase of a sewing machine and an overlocker for Vinnytsia HVS of Public Service.
Current Context
On 26 September 2023, the UNHCR's monitoring visit to the Vinnytsia High Vocational School of Public Service took place to evaluate the implementation of the PoC-led project by the Podillia Socium Centr NGO. The monitoring visit demonstrated that the vocational school provides a high-quality educational service for both youth and adults and it is very proactive in terms of community-based initiatives and durable solutions interventions. Due to a lack of state budget allocation, the vocational school faces some challenges related to the quality and number of technical equipment for educational purposes. For instance, it is unable to purchase additional sewing machines to accommodate all training participants. Even a modest financial contribution from the UNHCR could complement successful training sessions, enabling locals and IDPS to acquire the modern technological skills demanded by the labour market. Furthermore, equipment obtained with the assistance of the UNHCR can also be utilized by ordinary students from the local community, resulting in a positive impact on its labour market. 
Project location:
• Vinnytsia High Vocational School of Public Service. 145, Khmelnytske Hwy, Vinnytsia, Ukraine.

  Total requirement: one sewing machine and one overlocker.
  

Technical Requirements 
Supply services shall be provided by the company selected through the bidding process.
The technical requirements of such a Company are the following: 
· To be the good standing Company (fully registered and operational)
· Ability to non-cash transaction
· Availability of all licenses and permissions
· Ability to deliver within 30 days.
· Warranty period 12 months
· Ability to provide UNHCR with invoices and receipt certificates.
Evaluation criteria  
The evaluation/selection of the winner shall be based on price comparison. The Tenderer shall submit its financial proposal, which shall include the full budget required to supply the goods in accordance with the specification provided by UNHCR, including all related costs. The Bidder submitting the lowest price shall be awarded.
Upon completion of the delivery, the Company shall submit to UNHCR an invoice and an invoice for payment to UNHCR.

Придбання швейної машини та оверлоку для Вінницького ВПУ сфери послуг.
Поточний контекст
26 вересня 2023 року відбувся моніторинговий візит УВКБ ООН до Вінницького вищого професійного училища державної служби з метою оцінки реалізації проекту під керівництвом громадської організації "Центр "Поділля Соціум". Моніторинговий візит продемонстрував, що училище надає якісні освітні послуги як для молоді, так і для дорослих, а також є дуже активним у впровадженні ініціатив на рівні громади та пошуку довгострокових рішень. Через брак бюджетних асигнувань ВПУ стикається з певними проблемами, пов'язаними з якістю та кількістю технічного обладнання для навчальних цілей. Наприклад, училище не може придбати додаткові швейні машини, щоб задовольнити потреби всіх учасників навчання. Навіть скромний фінансовий внесок з боку УВКБ ООН міг би сприяти успішному проведенню навчальних занять, що дозволило б місцевим жителям і ВПО здобути сучасні технологічні навички, затребувані на ринку праці. Крім того, обладнання, отримане за сприяння УВКБ ООН, можуть використовувати звичайні студенти з місцевої громади, що позитивно вплине на її ринок праці. 
Розташування проекту:
· Вінницьке Вище професійне училище сфери послуг.  Україна, м. Вінниця, Хмельницьке шосе, 145

Загальна потреба: одна швейна машинка та один оверлок.
             
Технічні вимоги
Послуги постачання має надавати компанія, визначена в процесі торгів.
Технічні вимоги такої компанії наступні:
· Бути компанією з хорошою репутацією (повністю зареєстрованою та активною)
· Можливість безготівкового розрахунку
· Наявність всіх ліцензій та дозволів
· Можливість виконати поставку за 30 днів.
· Гарантійний термін 12 місяців
· Можливість надавати УВКБ ООН накладні та акти отримання товарів.
Критерії оцінювання
Оцінка/визначення переможця здійснюється на основі порівняння цін. Учасник тендеру подає свою фінансову пропозицію, яка передбачає повний бюджет, необхідний для постачання товарів згідно зі специфікацією, наданою УВКБ ООН, включаючи всі супутні витрати. Учасник тендеру, який подає пропозицію з найнижчою ціною, перемагає.

Після завершення поставки Компанія надає до УВКБ ООН накладну, та рахунок-фактуру для оплати УВКБ ООН.
